### SUPPLEMENT to the Solomon Islands Gazette

Tuesday 7th August, 2018

S.I. No. 49

[Legal Notice No. 60]

# INTERPRETATION AND GENERAL PROVISIONS ACT (CAP. 85)

## CORRECTIONS TO WHISTLEBLOWERS PROTECTION ACT 2018

- I, **James Apaniai**, Attorney-General, under section 27 of the *Interpretation and General Provisions Act* (Cap. 85), make the following corrections to the *Whistleblowers Protection Act 2018*, with effect from the date the Act receive assent:
- (a) in section 3, in the definitions of "corruption offence" and "Solomon Islands Independent Commission Against Corruption", by deleting "Anti-Corruption Act 2017" and substituting "Anti-Corruption Act 2018";
- (b) in section 5(d)(iii), by deleting "Vice President and Members of Customary Land Appeal Court, and, President, Vice President and Justices of the Local Court" and substituting "Vice-President or a member of a customary land appeal court, or the President, Vice-President or a Justice of a local court";
- (c) in section 5(a), by deleting "Anti-Corruption Act 2017" and substituting "Anti-Corruption Act 2018".

Dated at Honiara this sixth day of August, 2018.

#### JAMES APANIAI ATTORNEY-GENERAL

#### Explanatory note

A number of amendments to the *Whistleblowers Protection Bill 2016* were made in Parliament under Standing Orders 51 and 58. this instrument corrects typographical, grammatical and cross-referencing errors contained in those amendments. As such, the words deleted and replaced by this instrument do not appear in the Bill as introduced to Parliament, but do appear in the Bill as amended by members in the course of its passage.